

汽车反垄:降价和处罚不是终点

从根本上解决汽车流通、售后服务领域的垄断顽疾,才能长远维护消费者权益

正在进行的反垄断调查在汽车业一石激起千层浪。据国家发改委有关人士介绍,现已查明克莱斯勒、奥迪两家企业确实存在垄断行为,近期将会受到相应处罚。此外,国家发改委已完成对日本12家企业实施汽车零部件和轴承价格垄断案的调查工作,并将依法进行处罚。

与尚未“落地”的反垄断处罚不同,近期,多家汽车企业已集中对零部件价格进行下调,以积极回应国家发改委进行的反垄断调查。然而,对中国汽车业反垄断来说,降价和罚款不是终点。借助反垄断调查的东风,从根本上解决汽车流通、售后服务领域的垄断顽疾,才能长远维护消费者权益,促进市场良性发展,并逐步建立起公平竞争的市场氛围。

不管是在哪个行业,反垄断都不应当是一阵风,在砸开坚硬的垄断外壳之

后,应当把反垄断重点放在破旧立新的制度化建设上,以彻底消除垄断滋生的土壤。具体到汽车业反垄断,不管具体的垄断形式是哪种,根本目的不能脱离构建公平竞争的市场环境。因此,在汽车厂家零部件降价、消费者售后保养得实惠、相关厂家遭受处罚之外,一些汽车行业存在已久的与我国反垄断法相背离的办法、规章、规则乃至思维模式,都应当及时调整。

中汽协副秘书长建华近日表示,目前政府有关部门正结合产业发展阶段和行业变化趋势,组织汽车行业对《汽车品牌销售管理实施办法》进行修改和完善,以更有效促进市场健康发展。其实业界都希望这次《汽车品牌销售管理实施办法》真的能启动“大修”,坚决把其中与反垄断法相背离的条款改掉,建立更

公平、更和谐、更有利于汽车市场健康发展的流通新秩序。

汽车业反垄断也要与国际接轨,相关企业应当对不同市场一视同仁,不能视法律环境宽松“看市场下菜碟”。美国司法部反垄断部门此前曾在汽车零部件价格与投标操纵调查中起诉20家公司和21位高管,所有20家公司都认罪或同意认罪,同意支付16多亿美元刑事罚款。由此可见,汽车行业在零部件领域遭遇的反垄断调查并非我国独有;在这方面,美国的反垄断调查力度要比我国强很多,归根结底,相关企业要反思自己的垄断行为,并积极改正错误做法。

中国汽车市场已经连续多年保持全球最大新车市场的桂冠,各大汽车巨头经常挂在嘴边的就是“中国汽车市场是我们最重视的市场”。然而重视首先要

尊重,真重视还是假重视不能只看口头表态,还要看实际行动。面对有关部门的反垄断调查,态度决定一切。

汽车业反垄断之后,汽车行业的主管部门、协会、厂家、商家也要积极探索汽车产业良性发展的新模式、新思路,如何在剥离垄断业态的同时,形成转型升级、公平竞争、创新有序的“新业态”值得破题。实际上,不管是近些年汽车利用电子商务渠道销售,还是独立资质的连锁汽车修理行业蓬勃发展,都是小荷才露尖尖角。下一步,随着《国务院关于促进市场公平竞争维护市场秩序的若干意见》在各部门深化改革的过程中狠抓落实,逐步去垄断化的中国汽车市场需要抓住机遇,给市场引入更多活水,让更加充分、更加公平的市场竞争给汽车行业和消费者带来双赢。

@ 官方“博”报

江苏全省查报站 启动一级安保

◎ 微博江苏
10日起,全省93个公安检查站将全面启动一级安保模式,26个途中安检点将正式投用。当天起,上述公安检查站和途中安检点将正式发放“青奥会进宁安检一日卡”。8月10日起,环宁公安检查站都开辟了有证车辆的快速通道,没有申领证件的车辆,将要排队安检。

南京规划 再建10条地铁新线

◎ 南报网
《南京市城市轨道交通建设规划(2014—2020)》通过国家发改委组织的专业评估,南京地铁将再建10条新线,里程共计215.7公里。据悉,该地铁3号线拟于今年底通车运营;预计明年年底,地铁4号线、宁和城际一期、宁高城际二期也将开通运营。交通越来越便利了!

徐州查处 江苏微信传谣第一案

◎ 微博江苏
在朋友圈中疯传“三个暴恐分子手提炸药在徐州二院门口被特警击毙”的不实信息,徐州3名性质恶劣的造谣者日前被公安机关查处。据悉这是“国信十条”颁布后,我省查处的微信传谣第一案。目前,该市公安局正全力追查谣言制造者。

@ 微·生活

慎买超市里 用胶带捆绑的蔬果

◎ 浙江发布
大家经常逛超市应该注意到:有不少蔬菜是用胶带扎起来的。质监说,这些胶带基本属工业级胶带,并非食品包装材料,长期摄入会对人体造成潜在伤害!因为胶带表面印刷油墨中的苯类物质会通过蔬菜表皮向内部迁移,且塑料本身的胶基部分含有塑化剂!

缺觉一周 711种基因跟着受伤

◎ 直播生活官方微博
英国萨里大学的史密斯教授将26名志愿者分两组,一组人每晚睡眠时间不足6小时,另一组每晚睡眠时间超过10小时。一周后,两组志愿者的血液样本检测结果显示,缺乏睡眠者体内有711种基因的功能发生了改变,涉及新陈代谢、炎症、免疫力和抗压等领域。

@ 微·社会

多家快递公司网站被曝存漏洞 黑客20秒破解数据库

◎ 新浪财经
多家快递公司网站存在漏洞,如弱口令漏洞、上传漏洞等,黑客20秒内就能获取一个网站的个人信息数据库。据悉,1400万条有效个人信息被非法窃取后,出售价仅1000多元,这些信息销量大,经过层层转卖,严重威胁个人隐私安全。

记者暗查康洁餐具消毒黑幕 徒手捡残渣脏手来包装

◎ 温州晚报
消毒餐具看起来干净,包装膜上还印有“卫生消毒证号”,内幕却是:每副餐具至少经过9双手,工人上班前无需洗手,不用穿戴手套、帽子和工作服,徒手包装消毒后餐具,掉地筷子捡起继续包装,消毒两三秒后仍有污迹的抹布擦。

带你参观京城人民币印刷厂



中国的印钞业,在过去是非常封闭的,甚至工厂的名称都是代号,如北京印钞厂,原名是“541厂”,上海印钞厂原名是“542厂”,如今情况已经发生了很大变化,中国印钞业开始缓缓揭开神秘面纱,“北京印钞厂”的牌子,已经堂堂正正地挂在大门上。尽管如此,目前世界上大多数国家的印钞厂,仍不允许公众进去参观。

一张人民币,从手工雕刻模板到印刷出厂,至少要经过十多道工序。人民币生产的一个环节就是选纸,工人们在一大灯箱上,检查钞票纸的质量。印钞纸是一种专门研制的特殊纸张,它除了具有耐磨、耐折、耐酸、耐碱等特点外,上面还布满了用于防伪的水印图案。由于钞票纸上的水印是有方向的,造纸工要按照水印图案的方向摆好纸张,并用打孔机在边上打孔定位。这个环节绝不能出错,否则就会生产出水印倒置的钞票,这种钞票在印钞厂是废品,但是万一流入市场,在钱币爱好者手中就成了价值不菲的“珍品”。之所以价值不菲,是因为印钞厂质量检验之严格,使这种废品流向市场的可能性微乎其微。

钞票纸选好后送到印刷车间,数台高速运转的超级凹印机,就可以把一张张白纸变成人民币。稍微了解印刷的人都知道,印刷开始时总要经过一番试印,最后才能调整到最佳状态。但在印制人民币时,不允许在钞票纸上做试验,一般用的都是普通纸张。每一张印钞纸都是有严格数量管理的,一张也不能少。因为如果正式开印后出了废品,哪怕是揉成了团,也要拿去登记、审查,有一系列的手续!

钞票印制出来以后,还要经过裁切工序。因为初“出炉”的产品就像人民日报那般大,上面有24张人民币,这道工序就是把它们裁切开来。最后一道工序就是质检了,它被称为印钞工作中的“重中之重”。质检在检封大厅由人工完成,一个半个封闭似的工作台整齐排列着,质检女工的手里和桌上是一沓沓新版人民币。每个桌上还亮着一盏高瓦数的台灯。灯光对她们很重要,因为要在灯光下检验每一张人民币的质量,比如号码和文字有没有印错,颜色是否均匀,水印有没有倒置等等,然后剔除废品。

每个工人每天要检查几万张印刷品。如果有人偷懒,一下子翻好几张,一旦被发

现,就会被记过。转序时,上道工序数完后转下道工序,下道工序接收时再数,数数的同时也是在检查质量。这里的工人数钱的技术绝对高超,令人赞叹。他们用手一捏一查,一查就是一百张,不多不少。印钞厂的管理中,最有特色的就是数字管理,即从纸张出库开始,一直到成品封存装箱,进入国库,这其中每一道环节,都要查数,“领出去多少,交回来多少”。这里有一句话,叫做“经手必数”。一旦发现数量不对时,就会按记录逐道工序查下去,直到有结果为止。当然车间里也配有各种点钞机,速度很快,绝不是现在银行或商店里的那种。数字管理,经手必数是一种有效的管理手段。

但这毕竟是一种外在的管理约束,要使每天面对着成千上万张钞票的人不产生非分之想,更重要的是“内心的道德约束”。半成品待印了编号、裁切完后,转序时,推车上边焊着铁笼子,加有几把大锁,成捆成捆的钱就装在里边。经质检合格的“产品”,点清数目之后封装进一个个箱子里,然后送到中国人民银行的“国库”里。此后人民币现钞必须通过人民银行的发行库来发行,并通过对商业银行(如工行、中行等)进入流通领域。各个商业银行的支行、分行、窗口等渠道,通过居民存取、银行贷款、旧币折换等形式流到老百姓手中。只有经过央行发放等一系列流程,这些“产品”才可以被称作“钱”。

对于在印钞厂的工人来说,放在生产车间里的人民币只不过是他们生产的普通产品而已。在印钞厂工作,虽然满眼看见的都是钞票,但生产数量有严格的控制,就连有瑕疵的人民币也不能随意扔掉,必须上交,每隔一段时间上面还要核对,一旦查出问题,“整个部门的人都要接受调查”。

此外,全厂每个车间都安装了24小时不停歇的摄像系统,任何时间、任何部门发生的事,都可以从电脑记录中调出来查阅。因此,印钞厂各道工序的工人不会随意走动。工人进入印钞厂第一件事就是学习保密条例:不许到车间别的班组串门,不许给朋友说自己在印钞厂工作,不许跟别人谈论关于钞票印刷的事情。印钞业是一个具有独特企业文化的行业,管理者反复向工人们灌输这样一种思想:“你面对的是产品,不是钱。”

◎ 都市快报

新闻身上“穿”?

@ 微·新知

不买报纸、不打开电视或电脑,不掏出智能手机,你该如何看新闻?“可穿戴技术”给人们提供了一种新选择。

随着可穿戴技术的迅速发展,一些新闻供应商开始着眼于这些设备。一些新的应用程序已经能够支持智能手表或智能眼镜,向希望获取最新消息的人推送动态新闻或整篇报道。

新闻推送应用程序“共和新闻”首席执行官吉勒·雷蒙告诉法新社记者,他们正在全力研发应用于智能手表上的新闻应用程序。

“当苹果手机刚出现时,人们说,没人会在手机上看新闻。现在没人再说这样的话了。”雷蒙说,随着穿戴技术的发展,他希望人们能够发现在智能手表上不仅能够读新闻标题,还可以阅读整篇报道。

雷蒙在法国开发出“共和新闻”应用程序,随后把市场扩展至欧洲其他国家、北美洲国家和中国。这一应用程序新闻来源包括法新社、卡塔尔半岛电视台、路透社、美联社等100多家媒体。

新闻聚合应用软件“新闻360”的首席执行官罗曼·卡拉钦斯基同样看好可穿戴设备的前景。但

卡拉钦斯基着眼于动态新闻的快速推送。

“我们希望改变你去寻找信息的形式,让有用的信息来找到你,”卡拉钦斯基说,最新发行的安卓穿戴设备平台已经允许“新闻360”向智能手表用户推送消息。

这些消息满足用户快速获取新闻的需求,不论是体育比赛比分、股票市场变化还是突发新闻。

卡拉钦斯基说,用户想要阅读新闻时,“不用再口袋里拿智能手机了,现在只需看一眼手腕或者谷歌眼镜……这是非常不同的体验。”

◎ 新华社



智能手表



谷歌眼镜

@ 微·趣闻

“不爽猫”身价 高达6000万英镑

◎ 新闻晨报

去年9月,“不爽猫”的主人将它上传至社交网站,随后迅速蹿红网络,广告商纷纷请它代言,它的故事还被搬上大银幕,出了两本书,版权收益多达6000万英镑,还有专属经理人为它打理“业务”。

全球最大趣味长跑 8万人参加



◎ 中国江苏网

据英国《每日邮报》报道,City2Surf是澳大利亚悉尼市久负盛名的年度趣味赛跑活动。参赛者从悉尼中央商务区出发,跑到美丽的邦代海滩,全程14公里。今年是第44届,共吸引8万多名参赛者参与其中。



扫二维码关注南通日报官方微博



扫二维码关注南通日报微信公众平台